



Городские проблемы

Парк проснулся, встрепенулся...

Через год-два этого места отдыха может не быть

Весенние лучи солнца подтопили сугробы снега. Потемневшие глыбы осели и растеклись ручейками.

Между деревьев парка имени Ю. А. Гагарина — излюбленного места отдыха горожан — стоят лужи, а на пригорках уже пробиваются светло-зеленые островки травы. Парк проснулся, встрепенулся, стряхнул с себя зимнюю шубу и вышел из долгой спячки.

Его дорожки, особенно в полдень, — одни из самых многолюдных городских «стрит». Здесь и мамы с колясками и делающими первые шаги малышами, и пригревшиеся под теплыми лучами солнца старики, сидящие на скамейках, и деловой люд, решивший, изменив маршрут, пройтись по окрестностям парка. Ребяты постарше уже с нетерпением крутятся возле его аттракционов; они пока в ожидании лета закованы в цепи. Но подготовка к летнему сезону уже началась. Парк чистит перышки. С первого апреля начался обрезка деревьев, приводятся в порядок газоны.

— Все делаем сами, — говорит директор парка Галина Владимировна Семенова. — И не от того, что такие уж самостоятельные, а потому, что денег нет, чтобы нанять необходимых работников.

И эта проблема безденежья может однажды рухнуть на парк снежным комом и прихлопнуть окончательно. Знаете ли вы, что через год-другой этого места отдыха может не быть? На его содержание попросту не хватит средств. «И повышать цены на аттракционы до бесконечности мы тоже не можем. Кто же тогда к нам пойдет?» — продолжает моя собеседница.

Парк сегодня на хозрасчете, денег городского бюджета на его содержание не хватает, все, что он зарабатывает, идет на зарплату сотрудников да на мелкий незначительный ремонт. Финансов на развитие уже в этом году нет. Работники парка что-либо приобрести и построить новое для него не

смогут, не имеют такой возможности. Ситуация не из простых — надеяться сегодня им не на кого и не на что.

Время идет, ветшают аттракционы. Из тринадцати три, причем самые любимые горожанами — «солнышко», «колесо обозрения» и «светофор» — уже пора списывать: срок годности истек. По этому поводу из министерства на днях пришло грозное письмо. Демонтаж «солнышка» начался, а вот до «колеса обозрения» и других аттракционов руки пока не дойдут, вернее, содержимого кошелька не хватит. Только за демонтаж последнего с него требуют полтора миллиона рублей. Таких денег у парка, понятное дело, нет. И будет стоять «колесо обозрения» немым укором горожанам. «И полетят письма-жалобы от отдыхающих в парке: почему не задействован любимый аттракцион — во все инстанции...» — с нехорошим предчувствием говорит Г. В. Семенова.

Новых же аттракционов в ближайшее время не предвидится, хотя телеграмма о готовности отгрузить два аттракциона с Ейского завода уже лежит в отделе культуры горисполкома. Так что новейшие порождения ума и фантазии, — орбита и трюк — останутся невостребованными.

Как и на многое другое, на досуг в нашем городе денег не нашлось. Нет нужды в новоявленных бизнесменах, но они, возможно, и хотели бы вкладывать в парк свои средства, однако желают видеть его в своей собственности. Парк же пока хотя и худая, но какая-никакая собственность муниципальная.

Есть в нелегкой жизни парка имени Ю. А. Гагарина еще одно препятствие, преодолеть которое он пока не в силах. Это — всемогущая бумажка. На свои весенние и летние работы в парке хотели бы привлечь пенсионеров и школьников: кто сегодня иной пойдет на четыре тысячи рублей? Но в управлении занятости такого распоряжения нет. Всего-то — бумажка...

— Но, слава Богу, зиму пережили, изуродовали нас не очень, сами знаете, как у нас все рушат и громят, — говорит Галина Владимировна. — Будем ждать лета.

Ждать и надеяться. Парк тоже имеет право на надежды.

Т. ШИПИЛОВА.

На снимке С. ГОРШВО: весна в парке.